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Službeno stajalište HR PSOR-a o prijedlogu Omnibus I  

 

Europska komisija je 26. veljače 2025. predstavila prve dvije vodeće inicijative novog mandata 
usmjerene na povećanje konkurentnosti europskog gospodarstva i osiguravanje održivog 
prosperiteta: Omnibus paket i Dogovor o čistoj industriji. Cilj Omnibusa je pojednostaviti i 
olakšati provedbu skupine propisa povezanih s održivošću za europska poduzeća. Komisija 
predlaže reviziju Direktive o korporativnom izvještavanju o održivosti (CSRD), Direktive o 
dubinskoj analizi održivosti (CSDDD), Uredbe o taksonomiji i Mehanizma za ugljičnu prilagodbu 
(CBAM). 

 

HR PSOR pozdravlja nastojanje da se optimizira provedba određenih propisa o održivosti, no 
naglašavamo da to ne smije dovesti do kompromisa oko okolišnih i društvenih ambicija EU-a 
ili do novog razdoblja nestabilnosti, štetne za konkurentnost europskih poduzeća. Čvrsto 
vjerujemo da je predaja i odstupanje od vlastitih ambicija i prethodno preuzetih obveza, 
pogrešan politički smjer te da će odlaganje preuzimanja odgovornosti za budućnost naštetiti 
našem gospodarstvu. Kompanije ne traže da se ambicije smanje, ono što tražimo je jasnoća, 
predvidljivost i partnerstvo. U svijetu koji se stalno razvija, poduzeća se moraju moći osloniti 
na stabilan regulatorni okvir koji je prilagođen njihovoj operativnoj stvarnosti da ih vodi na 
putu tranzicije. 

 

Za učinkovitu alokaciju sredstava koja će omogućiti dekarbonizaciju gospodarstva, održive 
tehnologije i jačanje konkurentnosti i suvereniteta, trebamo zajednički jezik održivosti. 
Udaljavanje od odlučivanja temeljenog na održivosti nije samo neodgovorno, već je i 
kontraproduktivno. U današnjem poslovnom svijetu teško je zamisliti uspješan poslovni model 
koji se ne oslanja na razumijevanje i upravljanje utjecajima na okoliš i ljude te s njima 
povezanim rizicima i poslovnim prilikama. Kapacitet financijskog sektora za prepoznavanje, 
procjenu i upravljanje rizicima održivosti, određivanje tržišnih cijena i usmjeravanje kapitala 
prema dugoročno održivim ulaganjima ovisi o dostupnosti visoko kvalitetnih i usporedivih 
informacija. Izvještavanje o održivosti ne može riješiti sistemske izazove, ali služi kao 
upravljački alat i vrijedan izvor informacija stupnja razvoja održivih poslovnih praksa. Svojim 
zahtjevima omogućuje poduzećima prepoznavanje značajnih čimbenika i stratešku integraciju 
održivosti, jasno postavljene ciljeve, učinkovite mjere i planiranje ulaganja u zelenu tranziciju 
na promišljen i informiran način. 

 

Predloženi Omnibus paket stvorio je brojne nedosljednosti i doveo do neusklađenosti između 
strateških ciljeva EU-a i konkretnih zakonodavnih prijedloga. Odluke su donošene bez 
adekvatnog javnog savjetovanja i uključenja stručnih dionika te bez provođenja pratećih 
studija utjecaja zakonodavnih promjena. Trenutna situacija otežava korporativno upravljanje 
jer se umjesto dugoročne orijentacije prema održivosti poduzeća usmjeravaju na ispunjavanje 
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međusobno proturječnih regulatornih zahtjeva. Takav pristup ne može predstavljati stabilan 
temelj za održiv gospodarski rast. Od Europske komisije očekujemo zakonodavne prijedloge 
koji će biti koherentni, predvidljivi i usmjereni na stvarnu provedbu europskih zelenih i 
društvenih ambicija. 

 

Direktiva o korporativnom izvještavanju o održivosti (CSRD) 

Glavna promjena u CSRD-u odnosi se na opseg primjene. Prvobitno primjenjiv na sva poduzeća 
s više od 250 zaposlenika, sada bi se odnosio samo na ona koja zapošljavaju više od 1000 
zaposlenika i s neto prometom od preko 50 milijuna eura ili bilancom većom od 25 milijuna 
eura. Ova bi revizija rezultirala smanjenjem broja obveznika direktive za 80 %, sužavajući njezin 
opseg znatno izvan opsega Direktive o nefinancijskom izvještavanju (NFRD) iz 2014. Planira se 
objava novog standarda koji će postaviti minimalni okvir koji banke i drugi tražitelji podataka 
neće smjeti prijeći. 

Između ostalog predlaže se: 

1. Dvogodišnje odgađanje stupanja na snagu uredbe za poduzeća drugog i trećeg vala, 
2. Smanjenje obveznih podatkovnih točaka na pola sadašnjeg broja, 
3. Ukidanje sektorskih ESRS standarda,  
4. Opcionalnu izradu taksonomskog izvještaja za kompanije s više od 1000 zaposlenih ako 

je promet ispod 450 milijuna eura,  
5. Zadržavanje ograničene provjere bez uvođenja razumne provjere revizora. 

Žalimo zbog usvojenog dvogodišnjeg odgađanja provedbe CSRD-a za poduzeća iz drugog i 
trećeg vala što će dovesti one koji su već uključeni u usklađivanje i izvještavanje u nepovoljan 
položaj. 

Iako pozdravljamo napuštanje prijelaza na razumnu provjeru, pozivamo Europsku komisiju da 
čim prije objavi smjernice za provođenje ograničene provjere i ne odustane od izrade 
standarda specifičnih za sektore. Ovi standardi ključni su za podršku poduzećima u provedbi 
direktive uzimajući u obzir specifičnosti svakog sektora. Oni predstavljaju priliku za 
ujednačavanje pristupa između istih obveznika u pojedinom sektoru što financijskim 
institucijama omogućuje alokaciju kapitala temeljenu na relevantnim i usporedivim podacima 
s jedne strane i za postavljanje temelja za međunarodnu platformu sektorskih standarda 
temeljenih na javnim demokratskim procesima s druge strane, dugoročno doprinoseći 
globalnoj konkurentnosti EU gospodarstva. Kako je cilj ove regulative bila transformacija 
načina upravljanja, a ne puko usklađivanje s propisima, bojimo se da je EU ovim prijedlogom 
na domaćem planu odustala od podrške održivom poslovanju svojih poduzeća, a globalno od 
vodeće uloge u promicanju zaštite okoliša i ljudskih prava. 

 

Ako zakonodavac usvoji smanjenje broja obveznika izvještavanja na kompanije veće od 1000 
zaposlenika, važno bi bilo uvesti mehanizme poticaja za one koji zadrže izvještavanje o 
održivosti. Mala i srednja poduzeća te srednje velika poduzeća koja dobrovoljno ispune ove 
zahtjeve mogla bi, primjerice, imati povlašten pristup zelenom financiranju. To bi 
pojednostavilo njihov rad, budući da će proizvodnja nefinancijskih podataka ionako biti 
zatražena od strane njihovih naručitelja. Prilikom zakonodavnih promjena u obzir treba uzeti 
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mišljenje o izmjenama Europske središnje banke1 od 8. svibnja 2025. godine i potrebama 
financijskih institucija u pogledu prikupljanja informacija o čimbenicima održivosti. Također, 
pozorno ćemo pratiti provedbu prijedloga za postavljanje ograničenja na prikupljanje 
podataka o održivosti dobavljačkog lanca. Takva mjera ni na koji način ne bi trebala ograničiti 
slobodu poduzeća koja žele razviti politike odgovorne nabave s okolišnim i društvenim 
kriterijima. Kompanije razumiju da se informacije koje se prikupljaju u dobavljačkom lancu 
ograničavaju kako bi se zaštitilo MSP te da se prijedlogom ograničava količina informacija koju 
kompanije smiju tražiti. No smatraju kako je ovo izrazito sporno, jer su kriteriji nabave 
diskrecijsko pravo svake kompanije, a ograničavanjem količine informacija koje se mogu tražiti 
od malih i srednjih dobavljača, direktno se onemogućava provedba procjene dvostruke 
značajnosti, ali i odredbi EUDR i EUFLR koje se odnose na poslovne prakse u lancima aktivnosti 
kompanija. 

 

Predlažemo da se: 

1. Pomakne fokus s birokracije na konkretne klimatske akcije 

Posljednjih mjeseci klimatske akcije i tranzicija prema održivom gospodarstvu i društvu unutar 
EU su se suzile na rasprave o birokratskim zarezima i točkama. Predlažemo da se izazovu 
klimatskih promjena, uključujući planiranje dugoročne prilagodbe i prijelazu na održivo 
gospodarstvo pristupi s istom ozbiljnošću i predanošću kao i do sada.  

2. Potiče konkurentnost EU kroz energetsku neovisnost, inovacije i primjenu načela kružnog 
gospodarstva kao izravan odgovor na izazove održivosti. EU uvelike ovisi o uvozu energije i 
izložena je nestabilnosti energetskih tržišta, što značajno narušava konkurentnost našeg 
gospodarstva. Isto vrijedi i za našu ovisnost o prirodnim resursima i sirovinama. Svako 
odstupanje od ciljeva održivosti kao što su energetska učinkovitost, domaća proizvodnja 
energije, prelazak na obnovljive izvore energije i implementacija kružnosti, predstavlja uzmak 
od europske konkurentnosti i neovisnosti.  

3. Umjesto birokratskih rješenja, predlažemo povećanje ulaganja u inovacije i provedbu 
potrebnih promjena za povećanje otpornosti, resursne i energetske neovisnosti, i održivih 
tehnoloških rješenja. U tom procesu mala i srednja poduzeća (MSP) ne smiju biti zapostavljena 
u usporedbi s velikima i treba im biti omogućen barem ravnopravan pristup EU financiranju. 
Birokratska opterećenja moraju se zamijeniti smislenim poticajima. Učinite zelenu javnu 
nabavu EU glavnim pokretačem kružnih i održivih inovacija. 

4. Ponovno razmotre odluke o prekidu izrade sektorskih standarda. 

5. Hitno definiraju smjernice za ograničenu provjeru izvještaja o održivosti kako bi se 
standardizirao pristup ovlaštenih revizora u provjeri izvještaja o održivosti.  

6. Napori EFRAG-a i Europske komisije usmjere na pojašnjavanje i jačanje postupka dvostruke 
materijalnosti i omogući usporedivost opisa i metodoloških pristupa u praksi. 

7. Aktivno koriste kreditne linije i poticaji za ubrzavanje dekarbonizacije i potporu poduzećima 
u izradi ključnih podloga za planiranje i upravljanje klimatskom tranzicijom. 

 
1 Opinion of the European Central Bank of 8 May 2025 on proposals for amendments to corporate sustainability 

reporting and due diligence requirements (CON/2025/10) 

https://www.ecb.europa.eu/pub/pdf/legal/ecb.leg_con_2025_10.en.pdf
https://www.ecb.europa.eu/pub/pdf/legal/ecb.leg_con_2025_10.en.pdf
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Direktiva o dubinskoj analizi održivosti (CSDDD) 

Promjene u ovoj direktivi direktno sprečavaju kompanije primjenu UNGP – UN-ovih načela o 
poslovnom sektoru i ljudskim pravima i Smjernica OECD-a za multinacionalna poduzeća o 
odgovornom poslovnom ponašanju koje se smatraju zlatnim standardom odgovornosti za 
utjecaje u lancima vrijednosti. U kombinaciji s ograničenjem informacija koje se mogu tražiti 
iz dobavljačkih lanaca, ove promjene umjesto prema procjeni rizika u lancima vrijednosti 
kompanije gura prema površnom i birokratskom prikazu usklađenosti što nije namjera 
direktive. Također CSDDD je blisko povezana s Uredbom o deforestaciji (EUDR) i Uredbom o 
zabrani proizvoda nastalih prisilnim radom na tržištu Unije (EUFLR). EUDR i EUFLR zahtijevaju 
provedbu dubinske analize do samog početka lanca vrijednosti dok prijedlog izmjene CSRD i 
CSDDD tu analizu ograničava na prvu razinu dobavljača. Zbog ranije primjene EUDR i EUFLR, 
kompanije trebaju postaviti procese na pravi način kako bi prikupljanje podataka 
funkcioniralo. OMNIBUS predlaže ograničavanje pribavljanja informacija iz dobavljačkog lanca 
te nije jasno kako će kompanije provesti odredbe EUDR i EUFLR.  

 

Rasprava o smanjenju administrativnih opterećenja je opravdana. Međutim, predložena 
deregulacija sugerira da je EU potrošila značajna sredstva stvarajući, a sada razgrađuje svoj 
regulatorni okvir prije početka njegove implementacije. To znači da su poduzeća financirala 
nešto što uskoro možda neće postojati. Mnoga poduzeća diljem EU već su se počela pripremati 
za izvještavanje o održivosti. Mnogi su otvorili nove odjele, angažirali stručnjake, angažirali 
vanjske konzultante i značajna unutarnja sredstva. Usvoji li se prijedlog Omnibusa, ta će 
poduzeća pretrpjeti znatne gubitke.  

 

Od Europske komisije i drugih institucija očekujemo da ne podlegnu kratkoročnim 
geopolitičkim pritiscima. Očekujemo da odlučno nastave slijediti viziju i ciljeve nisko-ugljičnog 
gospodarstva i društva kako je navedeno u Europskom zelenom planu.  

 

Održivo poslovanje više je od pukog administrativnog opterećenja, ono je sredstvo za 
smanjenje rizika i otključavanje mogućnosti. Treba ga tako i tretirati. 


